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ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Ο.Δ.Υ.Ε.)

Πρωτοδικείο Αθηνών
π. Σχολή Ευελπίδων, κτίριο 13, γρ. 201

 ΤΗΛ: 210-8826464 & FAX: 210-8826172
  ΑΘΗΝΑ, 21/05/2019

Αρ.Πρωτ. 40
 

 
ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ - ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

 
ΠΡΟΣ: Τους Υπουργούς:
Εσωτερικών, κ. Αλέξη Χαρίτση,
Αναπληρωτή Οικονομικών, κ. Γεώργιο Χουλιαράκη,
Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,
κ. Μιχάλη Καλογήρου
 
Κοινοποίηση: Προς τους Πρωτοβαθμίους Συλλόγους – Μέλη της ΟΔΥΕ και όλους τους
συναδέλφους Δικαστικούς Υπαλλήλους
 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί,
 
Σε συνέχεια της με αρ.πρωτ. 39/14-5-2019 έκτακτης ανακοίνωσης μας προς τους 66
Συλλόγους μας και τους 6.400 Δικαστικούς Υπαλλήλους της Χώρας, η οποία
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της ΟΔΥΕ και γνωστοποιήθηκε αυθημερόν στο Υπουργείο
της Δικαιοσύνης και στο Υπουργείο Εσωτερικών, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΔΥΕ
συνεδρίασε εκτάκτως προχθές 19/5/2019, προκειμένου να αποφασίσει για την
περαιτέρω αντίδραση του Κλάδου, με αφορμή την έκδοση της ΚΥΑ 3700714-5-2019
(ΦΕΚ 1697 Β΄/15-5-2019). Με την οποία υπουργική απόφαση καθορίζεται η
αποζημίωση των δικαστικών υπαλλήλων που θα απασχοληθούν (ήδη απασχολούνται
από καιρό) στα συνεργεία που συγκροτήθηκαν στα Δικαστήρια και τις Εισαγγελίες της
Χώρας για την προπαρασκευή και διεξαγωγή των δημοτικών και περιφερειακών
εκλογών και των ευρωεκλογών της 26ης Μαΐου 2019 και των επαναληπτικών
αυτοδιοικητικών εκλογών της 2/6/2019, για τον έλεγχο και την έκδοση
αποτελεσμάτων, καθώς και για τον επανέλεγχο και την επανακαταμέτρηση επί
αιτήσεων και ενστάσεων που θα ακολουθήσουν μετά τη διεξαγωγή των εκλογών,
εργασίες οι οποίες μάλιστα πρέπει να διεξαχθούν και να ολοκληρωθούν στο διάστημα
των δικαστικών διακοπών και της κανονικής μας άδειας, έτσι ώστε να αναλάβουν τα

καθήκοντά τους οι νέες δημοτικές αρχές την 1η Σεπτεμβρίου 2019, λίγες μέρες πριν
την έναρξη του νέου δικαστικού έτους. Εργασίες οι οποίες θα είναι αυξημένες όχι μόνο
εξαιτίας των άλλων αναφερόμενων στο παρόν έγγραφό μας λόγων, αλλά και λόγω του
μεγαλύτερου αριθμού συνδυασμών και υποψηφίων και λόγω της απλής αναλογικής.
 
Το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, ομόφωνα και σε απόλυτη αντιστοιχία με του δικαστικούς
υπαλλήλους και τους Πρωτοβαθμίους Συλλόγους της Χώρας, έκρινε ότι η εκλογική
αποζημίωση, που καθορίζεται με την ανωτέρω απόφαση, δηλαδή τα 1000€ μικτά (από
900€ που ήταν το 2014, σε μια αντίστοιχη εκλογική διαδικασία σαφώς ευκολότερη της
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τωρινής), δηλαδή περίπου 776€ καθαρά, δεν ανταποκρίνεται στον μεγάλο όγκο και την
υπευθυνότητα αυτής της εκλογικής εργασίας, μέσα από την οποία κρίνεται το ίδιο το
κύρος των εκλογικών διαδικασιών.
 
Σημειώνουμε ότι η διεξαγωγή τεσσάρων εκλογών ταυτόχρονα την ίδια ημέρα, την
πρώτη Κυριακή των ερχόμενων εκλογών, οδήγησε σε σχεδόν διπλασιασμό των
εκλογικών τμημάτων και κατ' επέκταση στην ανάγκη εξεύρεσης διπλάσιων δικαστικών
αντιπροσώπων, διπλάσιου αριθμού μελών εφορευτικών επιτροπών, και στην ανάγκη
εξεύρεσης κτιριακών υποδομών. Καθώς και στην ανάγκη ανατροπής ή προσαρμογής
όλου σχεδόν του θεσμικού πλαισίου που ίσχυε μέχρι σήμερα για τη συγκρότηση των
εκλογικών τμημάτων και τις επαγγελματικές κατηγορίες από τις οποίες μπορούν να
διοριστούν δικαστικοί αντιπρόσωποι. Ακόμα και σε βάρος του κλάδου μας.
 
Παρ’ όλα αυτά, δυστυχώς, δεν ικανοποιήθηκε ούτε αυτή τη φορά το θεσμικό και
οικονομικό αίτημα για άρση της αδικίας η οποία έχει συντελεστεί σε βάρος του κλάδου
μας από το 2012 μέχρι και σήμερα. Διεκδικούσαμε και διεκδικούμε να επανέλθει η
αποζημίωση μας καταρχήν σε ποσό ίσο με τα 2/3 της αντίστοιχης αποζημίωσης των
υπαλλήλων που εμπλέκονται στα εκλογικά συνεργεία των Περιφερειών, όσο δηλαδή
ήταν μέχρι και τις εκλογές του 2010 και ανατράπηκε το 2012! Για να μην αναφερθούμε
τώρα σε μεγαλύτερες εκλογικές αποζημιώσεις άλλων κλάδων...
 
Λόγω των ανωτέρω δυσκολιών και του χρόνου περαίωσης της εργασίας των εκλογικών
συνεργείων μας, αναμέναμε ότι το ύψος της αποζημίωσης θα κυμανθεί ΑΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ
γύρω στα 1.500€. Αυτό είχε διαφανεί από τις επαφές που είχαμε ξεκινήσει, από τον
Ιανουάριο του 2019 με τον αρμόδιο Γ. Γραμματέα του ΥΠΕΣ, ότι δηλαδή είχε καταρχήν
κατανοήσει το δίκαιο του αιτήματός μας και ότι θα προχωρούσε σε άμεσες ενέργειες για
άρση της αδικίας που προαναφέραμε. Για τον λόγο αυτό μάλιστα, μας ενημέρωσε ότι σε
κάθε περίπτωση θα υπάρξει συνεργασία και με τον Υπουργό της Δικαιοσύνης για την
από κοινού ικανοποίηση του αιτήματος μας!
 
Κατόπιν αυτού συναντηθήκαμε άμεσα και έγκαιρα με τον Υπουργό της Δικαιοσύνης και
προσδιορίσαμε με επιχειρήματα το ως άνω θεσμικό και οικονομικό αίτημα μας τόσο
στον ίδιο όσο και στον Γ.Γραμματέα του Υπουργείου μας. Δυστυχώς, όχι μόνο δεν
ικανοποιήθηκε το αίτημα μας, αλλά ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΨΕ η ποσοστιαία σχέση που είχαμε εν
τω μεταξύ βελτιώσει ελάχιστα στις εκλογές του Ιανουαρίου 2015 και του Σεπτεμβρίου
2015. Στη τελευταία δε συνάντησή μας (η οποία έγινε αμέσως μετά τη δημοσιοποίηση
των ποσών που χορηγήθηκαν στα εκλογικά συνεργεία όλων των κλάδων του
Δημοσίου) με θεσμικούς παράγοντες και εκπροσώπους του Υπουργείου Εσωτερικών,
αντιμετωπίσαμε μια συμπεριφορά που δεν αρμόζει σε εκπροσώπους ενός ολόκληρου
κλάδου του οποίου η καθοριστική συμβολή στην ομαλή διεξαγωγή των εκλογών δεν
αμφισβητείται από κανέναν.
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Κατά την ίδια έκτακτη συνεδρίαση του ΔΣ της Ομοσπονδίας μας, αξιολογώντας τα νέα
δεδομένα, συνεκτιμήσαμε ότι επιβάλλεται, για την αξιοπρέπεια του Κλάδου μας, να
αντιδράσουμε με κάθε τρόπο και μέσο, λαμβάνοντας υπόψη την ιστορική πορεία του
συνδικαλιστικού μας κινήματος. Πρώτος μας στόχος ήταν και παραμένει σε κάθε
περίπτωση η ομαλή διεξαγωγή των εκλογών, ακόμα και στις περιπτώσεις που
συναρμόδιοι φορείς (κυβερνητικοί, διοικητικοί, υπηρεσιακοί) και άλλες επαγγελματικές
κατηγορίες, δεν στέκονται στο ύψος των περιστάσεων, με πράξεις ή παραλείψεις τους,
όπως έχει συμβεί στο παρελθόν, αλλά και τώρα!
 
Έτσι, το Διοικητικό Συμβούλιο, ΟΜΟΦΩΝΑ αποφάσισε και προκειμένου οι αρμόδιοι
φορείς να αντιληφθούν την αναγκαιότητα ικανοποίησης του αιτήματος μας, σε σχέση
με το ύψος της εκλογικής αποζημίωσης:
 
1ο) Την κήρυξη δύο δίωρων και προειδοποιητικών στάσεων εργασίας-ΑΠΟΧΗΣ από τα
εκλογικά συνεργεία κατά τις ημερομηνίες και ώρες: Τρίτη 28/5/2019,
10:00π.μ.-12:00μ.μ. και Τετάρτη 29/5/2019, 4:00-6:00 μ.μ.
2ο) Να προσκαλέσουμε σε συνάντηση τους αρμόδιους Υπουργούς κ.κ. Αλέξη Χαρίτση
και Γεώργιο Χουλιαράκη, καθώς και τον ΥΔΔΑΔ κ. Μιχάλη Καλογήρου, προκειμένου να
εξευρεθεί λύση, που θα μας ικανοποιεί θεσμικά και οικονομικά, είτε διορθώνοντας την
ήδη εκδοθείσα απόφαση, είτε εκδίδοντας συμπληρωματική απόφαση...
3ο) Από την πορεία των ανωτέρω ενεργειών, θα καθοριστεί και η περαιτέρω στάση του
Κλάδου, η οποία στην περίπτωση αρνητικής εξέλιξης, θα είναι δυναμικότερη και θα
προσδιοριστεί σε επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ.
 
Εκτιμώντας ότι από μέρους της πολιτείας θα υπάρξει η απαιτούμενη υπευθυνότητα, που
εμείς ως Κλάδος δείχνουμε, όχι μόνον τώρα, αλλά διαχρονικά και σε κάθε φάση και
στάση της λειτουργίας μας ως Δικαστικοί Υπάλληλοι, αναμένουμε τις από μέρους σας
πρωτοβουλίες για εξεύρεση λύσης. Διαφορετικά ένας δρόμος μας μένει και είναι ο
δρόμος του ΑΓΩΝΑ, μέχρι την ικανοποίηση του δίκαιου αιτήματός μας.
 
Με αυτή την ευθύνη που μας διακρίνει και τη βαθιά πίστη μας ότι η κορυφαία
δημοκρατική διαδικασία πρέπει να προστατεύεται, και να αποδοθούν οι ευθύνες εκεί
που ανήκουν, στην απευκταία περίπτωση που τυχόν δημιουργηθούν και άλλα ζητήματα
τόσο στη εκλογική διαδικασία όσο και σε αυτή καθαυτή τη διεξαγωγή και ολοκλήρωση
των εκλογών, επαναλαμβάνουμε ότι θα στηρίξουμε με όλες μας τις δυνάμεις και όσο
μπορούμε ΚΑΙ την ομαλή διεξαγωγή των εκλογών, όπως κάναμε πάντα...

 
Για το Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΕΝ.
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ ΜΑΡΙΑΝΘΗ
ΜΙΣΑΗΛΙΔΟΥ


